

张学友



“睽违八年，张学友推出国语单曲《又十年》。”

《又十年》是张学友用音乐的形式来述说当下的人生历程，十年又十年，走过了六个十年，真真切切地感受到了时光飞逝。

在感叹“不知道还有多少明天”的同时，张学友也希望借这首歌来传递自己当下的心情和哲学：好好地过越来越少的明天，好好地做自己喜欢做的事情。

推出国语单曲《又十年》 张学友：已在筹备全新演唱会

时一度落泪。

歌词写道：“我在每个周末还是会小小喝一点”“有些夜里我会开车到城里兜圈”，张学友说，从前他也是常常喝酒，但现在少了。他也曾经试过自己开车在街上兜圈，到儿时住的地方去看看有什么改变，发现那里已经是翻天覆地的变化，也真的领会到“什么叫作往事如烟”。

“时间它残忍起来毫无道理可言”“那些轰轰烈烈让人怀念已经跟我没有关联”。张学友说，歌词讲到时间的流逝、人生起伏、瓜葛纠结，生命中的很多无奈都是曾经经历过的，所以唱起来会感觉有很深的触动。

如今而言，那些“轰轰烈烈”“年轻气盛不知天高地厚”已然成为过去式，“对我来讲那些跟我已经没有关联，年轻的时候任性、不顾后果做的事情，那些其实已经过去，回头再看，无法挽留，也不可能再做了，会有一种无力感。这种改变也是必然的，可是你现在就是要去面对、去接受，那个对我来讲就是有一点点的难过吧。”张学友说。

歌曲传达向上的能量 好好做自己想做的事

演唱时百感交集，难过、失落、无奈，很多情绪涌上心头，但歌曲想要传达的却是积极向上的正能量：希望大家可以珍惜当下，过好每一天。“好好地做自己想做的事情，因为一眨眼就十年。”



张学友发全新单曲《又十年》。

张学友坦言，到今天，六个十年过去，走过了60个人生高低起伏，很多事也都看开、想明白了，现在觉得每个十年都过得飞快，回头看看，每个十年都不一样，每个十年都是很重要的十年，“最近的三个十年是过得最快的。是真的眨一眨眼又一个十年。但无论你现在是哪一年，最好尽快知道自己想要做什么，喜欢的是什么，然后去努力去追求，一步一步地把它做好。”

歌里唱到“越来越少的明天”，张学友也感同身受，越来越少的明天，不知道还有多少明天。虽然有些悲观，但事实上的确如此，“从数学上来说，明天的确是越来越少的，无限时间有限生命，所以还不如好好地过越来越少的明天，好好地做自己喜欢做的事情。”

全新演唱会在筹备中 预计半年之内会公布

对张学友来讲，从事的职业正是自己的兴趣所在，这是非常幸运的一件事。他回忆当年从香港崇文英文书院毕业后，先后在贸易发展局以及航空公司工作。当时只是单纯地喜欢唱歌，并不知道唱歌也可以成为职业，“那个时候不敢相信的，可能熟悉我的朋友都知道，其实我开始唱歌的时候还在工作呢，还有其他工作没有辞职。当我第一张唱片出来了，知道真的有那么多人喜欢听我唱歌，我才敢辞职，那对我来讲真的是非常非常幸运的事情。”

在已经过了六个十年的当下，他考虑更多的是如何把这件事做得更好，“还有几个十年呢？还能做几次演唱会呢？还能把歌唱得好到什么地步？或是有没有办法再好一点呢？这都是我每天在想的事情，该怎么做才会好一点呢？好好地过，好好地做，就是我现在的心态跟哲学。”张学友说。

距离上一次开演唱会已经过去了四年，张学友表示，筹备新歌之余确实已在筹备全新的演唱会，但在这个过程中有很多需要解决的问题、新的麻烦、新的挑战，等万事俱备一定会尽快公布。预计会在半年之内，请大家给他一点时间。“因为准备的过程中，问题来了就要去解决，看怎么去配合、怎么去妥协、怎么去坚持，是需要一点时间的。”

据北京青年报

《黄金十年》到《又十年》 歌词描述当下的想法

《又十年》是张学友定下的歌名。

这首歌原本叫《黄金十年》，张学友看过歌词之后，觉得《又十年》更贴切，原因就是真真切切地感受到了时光飞逝，十年弹指一挥间，“真的是一下又一个十年。希望你看到那首歌名字的时候，你就会知道我在想什么，所以我最后选择叫《又十年》。”

《又十年》的歌词也真真切切地打动了张学友，其中讲述的内容，十分符合他当下的想法和生活上的改变，简单的旋律像是平静述说着他的经历，“旋律并没有很激昂，可是那种感动是发自内心的”。那种久违的感动令他在演唱

“太热象限”巡演连唱两天 王以太艾热再现说唱魅力

“尽管都清楚时间教人坚强，光阴的马车请你 Drive slow(小心慢行)，让我的爱人勇敢别怕变老……”在《中国说唱巅峰对决》播出后，这首由艾热和王以太共同创作演唱的歌曲《别怕变老》就在网络流行开来，这首由他们共同为自己的伴侣创作的歌曲因为真诚而动人的歌词，成为众多婚礼仪式上必备曲目。

3月18日-19日，由艾热和王以太组成的说唱组合“太热象限”在成都举行演唱会。演出预售开启后，演唱会门票“秒空”，在一票难求的情况下，主办方宣布在原有的场次基础上，于3月19日加开一场演唱会，以满足更多观众的需求。

经典曲目再现 展现极强唱功和娴熟技巧

此次演唱会，除《幸存者的负罪感》歌单外，《千里万里》《目不转睛》《骄傲》等长期霸占各大榜单的金曲都经典再现。来自说唱界黄金搭档的春日限定演唱会——艾热和王以太带着纯粹的诚意与热情、共同的信念和理想，为歌迷交了一份满意的答卷。

艾热作为《中国新说唱2018》年度总冠军及《中国说唱巅峰对决2022》冠



演唱会现场。

军联盟成员，是知名的说唱创作歌手；而作为获得2022年《中国说唱巅峰对决》冠军联盟“一席之地”五位成员中的王以太，人气也是极高的。在节目中，两人一同表演的《别怕变老》等歌曲，以及《千里万里》《骄傲》《Sorry》等单人曲目，都展现出两人极强的唱功、娴熟的技巧和音乐格局。

这些歌曲一经上线长期霸占各大榜单，尤其是《别怕变老》更是被观众定位为婚礼限定歌曲，与《头头是道》一起并称为“婚礼一条龙服务”。2023年艾

热首登央视春晚，把说唱形式融入民族风格，呈现出创新融合的全新舞台。在成都站的舞台上，曾经节目中的经典曲目被再次呈现，令歌迷兴奋不已。

两人有趣互动 常聊与宇宙相关话题

在演出开始前，“太热象限”组合接受了媒体群访。两人表示，对新的巡演抱有非常高的期待，为了准备本次巡演，前期进行了非常多的准备，相比较专辑发布时，演唱会有更连贯的歌曲编排，整场演出更具系统性。“音乐性和流行性我们都会兼顾。”艾热说，“当然，音乐性对我们而言是最重要的，而流行可能是一种本能，我们两人本身也擅长让一些音乐流行化，我认为这不是一件坏事。”来到成都，由于美食过多，在身材管理上“稍有不足”，王以太说，“身材管理已经来不及了，主要是成都美食太多了，我们真的尽力了。”

不管从私下相处还是舞台表演上，两人的默契度可以说亲密无间。当被问到除了音乐的话题两人最喜欢聊什么时，王以太和艾热不约而同地说，“可能是‘开脑洞’的话题比较多，比如我们最常聊的就是宇宙相关的问题，我们从哪里来，到哪里去。在柴米油盐等生活

层面，我们互相已经非常了解了，所以需要探讨的总是世界深层次、本真的一些东西，这对于创作也十分有益。”

在知道他们的很多曲目被当作婚礼必备曲后，两人表示非常荣幸。“《别怕变老》也是我最喜欢的歌曲之一，因为确实是我们以一种最真诚的状态创作的，我们都挺喜欢为自己的伴侣写歌。”艾热说。

不急发专辑 巡演、专辑均在筹划中

在媒体群访中，王以太和艾热透露了今年的规划。对于歌迷尤为关心的“太热象限”下一站演出举办地，艾热表示，“具体巡演计划不方便透露。但是这次来到以太的家乡成都，下一次我的家乡也可以期待，我目前最想举行演唱会的城市就是我的家乡。”

关于音乐专辑的计划，王以太说，今年会有更多机会到国外和音乐人交流学习，个人音乐专辑将在年底或明年初推出。而“太热象限”的新专辑则将用更多的时间去筹划，“毕竟要给歌迷新的东西。”艾热则表示，“歌还在写，音乐永远不会停，但我不想急着发专辑。”

华西都市报-封面新闻记者 徐语杨